KABAR III. — 6 STRIDAVY PROUD

1. Stridavé napeéti.
Obvod s odporem

(PY. 169 175)
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1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav

(

Pr. 1: KABAR-III-169

Uloha 169 -
Rovinn4 civka navinutd na obdélnikovém ramecku se otdéi v homogennim
magnetickém poli stalou tlohovou rychlosti w (obr. 80). Maximalni napéti
indukované v civce je 10 V.

a) Urfete napéti indukované v civce v okamZicich, v nichZ norméla n
k plose rovinné civky svird s magnetickymi indukénimi ¢drami postupng

, n T T T
ithly 0, G rad, i rad, 2 rad, 7 rad, 32 rad, 2n rad.

b) Vypoétené hodnoty okam#Zitych napéti u zndzornéte na grafu vyjadifu-
jicim zévislost okam?Zitého indukovaného napéti v civce na (hlu a = wt.

Viysledek na strane 5
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Pr. 2: KABAR-III-170

Uloha 170
V elektrickém obvodu stfidavého proudu je zapojen rezistor ¢ odporu
100 © (obr. 82} a zdroj stfidavého napéti, jehoZ asovy diagram je na
obr. 83. UZitim fasového diagramu napéti urCete
a) amplitudu, periodu a frekvenci napéti,
b} rovnici pro okamzitou hodnotu napéti,
¢) amplitudu, periodu a frekvenci proudu,
d) rovnici pro okamZitou hodnotu proudu,
e) Casovy diagram stifdavého proudu,
f) okam#Zité hodnoty napéti a proudu v Case 3 ms,
g) fazovy rozdil mezi proudem a napétim,
h) efektivai hodnoty stfidavého napéti a proudu.
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Obr. 82 Obr. 83
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Pr. 3: KABAR-III-171

Uloha 171
Stfidavé napéti o frekvenci 50 Hz mé amplitudu 200 V. Urdete okamzité
hodnoty napéti za dobu 2,5 ms, 4 ms, 5 ms a 14 ms. Pfedpokladdme, Ze
v Ease ¢ = 0 je okamzité napéti u = 0.

Visledek na strané 5

Pr. 4: KABAR-III-172

) (V)
Uloha 172 Y
Urfete Gdaje voltmetru a ampérmetru R
v obvodu zndzorn&ném na obr. 85, jestli- —
Ze amplituda stiidavého napéti je 141 V —
a amplituda proudu 2,8 A. Jaky je odpor R
rezistoru zapojeného v st¥{davém obvodu?
Q oo
Obr. 85

Visledek na strané 5

Pr. 5: KABAR-III-173

Uloha 173
Stiidavé napéti ma amplitudu 300 V a frekvenci 50 Hz. Za jakou dobu
od podateéniho okamziku (¢ = 0, u = 0) bude okam#it4 hodnota napéti
150 V?

Visledek na strané 6
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Pr. 6: KABAR-III-174

Uloha 174
Stiidavé elektrické napéti o amplitudé 90 V vzroste z nulové hodnoty na
1 ey . .
napéti 45 V za 500 Jakd je jeho frekvence? Piedpokliddame, Ze v £ase
t = 0 je okamZité napéti v = 0.

Visledek na strané 6

Pr. 7. KABAR-III-175

Uloha 175
Ke zdroji st¥idavého napéti o efektivni hodnoté 230 V a frekvenci 50 Hz je
piipojena doutnavka. V pribshu kazdé poloviny periody st¥idavého napéti

1 . . _p .
doutnavka sviti po dobu 300 s. Urtete zapalné napéti doutnavky (tj.

minimalni napéti, pii kterém se doutnavka pravé rozsviti). Pfedpoklddame,
%e zapalné napéti doutnavky je stejné jako napéti, pfi kterém doutnavka
zhasne.

Visledek na strané 6
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